



连日来,我区各地各部门补短板、堵漏洞、强弱项,不折不扣落实各项防疫措施,坚持做到思想不松懈、责任不松动、工作不松劲,奋力夺取疫情防控和经济社会发展工作高分报表。



诸葛晓明 摄

全力以赴筑牢疫情防控网

——来自本报记者发回的一线报道

守好防疫“小门”不松懈

村社全力抓好疫情防控措施落实

□记者 王梦倩

“你好,请出示一下健康码和行程卡并进行登记。”昨天上午,记者来到展茅街道沙井村干施岙,守在村道口的志愿者正忙着对外来游客进行信息登记,要求其出示健康码和行程卡,并进行测温。

按照疫情防控工作要求,展茅街道沙井村干施岙强化疫情防控

举措,从严从紧从实守好村社防疫“小门”。沙井村党总支书记翁科飞告诉记者,按照街道近期对疫情防控工作部署,村里立即抓好工作落实,安排相应人员进行点位值守。

目前,沙井村共有3个村口对外开放,在每个点位搭建帐篷,安排4名党员进行24小时轮班值守,对外来人员进行检查和登记。下

一步将会加强力量,对各点位的工作人员进行补充。

同时,东港街道各小区也都加强防控力量。在蔚蓝海岸小区,记者看到值班保安对进入小区的每个人都进行测温 and 验码,并提醒佩戴好口罩。物业经理刘满君告诉记者,为了便于管理,小区将两个出入口变为一道门,不论是小区业主,还是外来人员、快递人员等都要进行

检查,并在门口设置登记处,对外来访客进行信息登记。小区门岗24小时有工作人员进行管控。

目前,在我区,不论是小区门口还是村口点位,各单位都实行严格的管控措施,落实进入人员的查验制度,即对本小区(村)人员“查验健康码+测温”,对外来人员“联动核验健康码、行程卡+测温”,全力织密防控网。

测温亮码戴口罩一样不能少

公共场所从严从细落实防疫措施

□记者 严艺伟

“各位旅客,进站请出示行程码,并戴好口罩。”昨天一早,记者走访了我区的各公共场所,看到各单位疫情防控工作保持高标准、严要求的常态化管理,所有场合的防控措施落实情况都较好。

在普陀长途客运中心,工作人员正在引导进站乘客出示绿码,并用红外测温仪进行测温,情况正常方可进入站厅。一位胡姓市民出示绿码后,其行程码出现带星标志,工作人员根据规定引导该旅客填写好个人健康申请表。

随后,记者前往商超、农贸市场。在东港阳光365生活广场的生鲜超市和农贸市场,两处入口处均设有红外测温设备,由工作人员负责查验,并要求入场顾客佩戴口罩、出示健康码。农贸市场内有工作人员来回走动督查购物市民有否规范佩戴好口罩。

在凯虹广场负一层的两处电梯口,分别安排物业管理人和商场工作人员一同查验,用测温仪实时检测进场人员的体温,并不断提醒市民佩戴口罩、查看绿码。

“凯虹广场严格按照防疫要求执行,戴口罩、亮码、测温一样不能少。有些市民出门忘戴口罩,我们这里提供付费的一次性医用口罩。”凯虹广场物业管理人说。



疫情防控工作一刻也不能放松

餐饮行业分类施策抓好疫情防控

□记者 陈璐瑶

“您好,请您戴好口罩,出示健康码和行程码,然后测量体温,谢谢!”记者昨天实地探访多家酒店、餐馆,看到防疫措施落实情况都较到位。

昨天中午临近饭点,记者来到舟山高佳庄酒店国际水产城店看到,顾客进入厅门,就有迎宾人员上前检查行程卡、健康码,并进行体温测量,各项均无异常方可入内。

“接到上级部门通知后,我们立即对大堂和包厢座位的布局作了调整。”高佳庄酒店餐厅经理王雪说,饭店大堂可接待20桌左右,

现在调整到只接待6桌;原来可坐10到12个人的包厢,现在只允许坐5到6人,且全部隔位就座。”另外,考虑到预订在本月18日、19日的婚宴规模都超过20桌,我们立即和新人们进行了沟通,他们也同意将婚宴的时间延后。”

记者注意到,酒店内随处可见消毒液,醒目的防疫宣传标语也在提示疫情防控不能放松。“我们要求员工必须佩戴口罩,持绿码、测量体温上岗,接触菜品的工作人员必须戴手套,菜品的运送均采用送餐机器人,且店内增加了消杀频次,确保给顾客提供一个安全、舒适的用餐环境。”王雪说。

随后,记者又走访了东港凯虹广场内多家餐馆。跟往常相比,就餐顾客有所减少,部分商铺专门设置了外卖取餐区,由店员将餐食打包好后放到指定区域,由外卖小哥取走,减少人员接触和聚集。

记者走访时,商场管理方表示:“我们会继续按照要求,严格要求商场内的餐馆落实好相关防疫工作,为顾客提供安全的就餐环境。”



养老服务机构暂停入院探视

社区照料中心、乡镇(街道)居家养老服务中心疫情防控全覆盖

□记者 刘珈伶 通讯员 丁卓锴

“老人们现在吃饭了,每位老人的图片和视频都会依次发送,请家属耐心等待。”昨天中午,在普陀天颐老人之家的家属群内,护理人员依次发送老人就餐的照片和视频,随后家属们纷纷在群内表示感谢。

为加强疫情防控,保障老人安全,12月11日起,我区养老服务机构暂停入院探视。昨天中午,记者在普陀仁颐养老院看到,紧闭的大门张贴着疫情防控实施封闭式管理的公告,并设置1米安全

线。在门卫处,陆陆续续有不少家属送上食物、药品、衣物等物资,这些物资在进行二次消毒后,工作人员会及时转送到老人手中。

在普陀天颐老人之家,不断有工作人员前来门卫拿家属给老人的物资。“目前,我们院内暂停入院探视,实行网格化管理,一线护理人员以视频、图片形式,及时将老人动态情况告知家属,老人也可在护理人员帮助下与家属进行视频交流。”天颐老人之家副院长康桂芹说,与老人密切接触的一线护理人员也和老人们一同吃住在院内。

同时,院内加强管理,严格落实消毒、通风、测量体温等措施,保障老人健康。

“按照区疫情防控工作的总体部署,除做好养老机构的防控工作外,我们还加强社区照料中心和乡镇(街道)居家养老服务中心的疫情防控工作,严格落实‘二码联查’、查行程、测体温和戴口罩等措施。老年食堂鼓励外带和配送餐,控制同一时间就餐人数。”区民政局相关负责人说。



严把关口 抓好防控

□周言

12月6日,宁波市镇海区发现3例新冠核酸检测阳性感染者,面对周边地区的突发疫情,普陀相关部门迅速响应,从严从实从细落实疫情防控措施。

虽然最近一段时间国内散发疫情持续发生,但在很多人看来,疫情似乎还在很遥远的地方。这几天我省的宁波、绍兴、杭州等地先后出现的疫情,给我们敲响了警钟,目前疫情防控的形势依然十分复杂,要克服麻痹大意的思想,继续筑牢疫情防控的篱笆。

疫情防控是一项系统工程,但是落实到实际中,就是一个个具象的个体和一次次具体的行为,任何一点细小的

失误都有可能造成严重的后果。为此,各地各部门要严把关口、严管重点人员、严防脱管漏管失管,筑牢“外防输入、内防反弹”安全线。单位、学校、社区、医院、商场以及其他公共场所要严格执行常态化疫情防控措施。同时要严格控制聚集性活动。

在严控的同时,还要强调“精控”和“智控”。如何用最小的代价做最有效的事情,考验的是政府部门的治理能力和治理水平。要通过精准研判、分类施策,按照精密智控的要求,既做好重点人员的健康管理,又能确保健康人群的自由流动,尽量减少对社会经济运行的干扰。